

В диссертационный совет

24.2.271.03 ФГБОУ ВО

«Байкальский государственный Университет»

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации «Формирование механизма снижения влияния неформальной экономической деятельности в лесозаготовительной промышленности», выполненной Тагиевым Микаилом Исмаиловичем по специальности Специальность: 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Диссертационное исследование Тагиева М.И. посвящено весьма актуальной проблеме: лесозаготовительной промышленности (на примере Иркутской области). Актуальность темы определяется не только наличием большого размера неформальной экономики, но и постоянным ростом ее объема, что в свою очередь, оказывает негативное влияние на экономическое состояние отрасли и страны в целом и снижение лесных ресурсов. Поэтому формирование механизма снижения влияния неформальной экономической является важнейшей комплексной задачей, решение которой обеспечит развитие лесопромышленного комплекса и защиты экологий. Суд по автореферату, диссертации Тагиева М.И. построена логично и доказательно - о чем свидетельствует большой объем привлеченных научных исследований, практических материалов, статистической информации. Автор глубоко проработал зарубежный и отечественный опыт по теневой экономике промышленности и на этой основе предложил главные особенности, влияющие на развития неформальной экономики лесозаготовительной промышленности в современной России. Наличие указанных особенностей в ЛЗП свидетельствует о необходимости качественного учета запаса древесины, так как лесозаготовка является одним из ключевых направлений экономической деятельности в лесопромышленном комплексе. На основе обобщения научных подходов к пониманию теневой экономики в диссертации, с учетом отраслевых особенностей, предложено авторское

определение информальной экономики лесозаготовительной промышленности (стр. 12 автореферата). В работе за основу взят диалектический подход к изучению теневых экономических и институциональных отношений, научные труды в области теневой экономики, механизмы устойчивого развития лесопромышленного комплекса, лесного бизнеса и экономической теории, публикации ученых, связанные с вопросами институционального устройства. Тагиевым М.И. разработана экономическая модель институциональных преобразований арендных отношений в лесопользовании, направленная на сокращение размера информальной экономики на этапе лесозаготовки (стр. 20 автореферата). Результаты исследования могут быть использованы при проведении дальнейших научных исследований в этой области на различных уровнях управления промышленными предприятиями, а также в учебном процессе. Подробное изучение автореферата, несмотря на отмеченные достоинства и новизну, позволяют сделать некоторые замечания. Во-первых, в настоящее время идет снижения объема заготовки древесины, что очень важно для модернизации лесозаготовительной промышленности для внутреннего рынка. Однако эта тема из анализа автора практически выпала. Во-вторых, в автореферате отсутствует меры по улучшению условия заготовки древесины. В-третьих, автор не дает развернутой характеристики проведенных исследований. Указанные замечания не снижают научной и практической ценности проведенного исследования и не являются критичными при общей оценке диссертации. В целом диссертационное исследование является законченным научно - методическим трудом, выполненным автором самостоятельно и на высоком профессиональном уровне. Представленная к защите работа Тагиевым М.А. на тему «Формирование механизма снижения влияния информальной экономической деятельности в лесозаготовительной промышленности», соответствует требованиям п. 9 Положение о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г., №

842, а ее автор Тагиев Микаил Исмаилович заслуживает присуждений ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Доктор экономических наук,
профессор, доцент, заведующий кафедрой
«Экономическая теория и мировая
Экономика» Забайкальского
государственного университета

Виктaлий Юрьевич Буров

Адрес, эл. почта, тел.

Чита, ул. Баргузинская 49а,

burovschool1956@yandex.ru

89148969834

УДОСТОВЕРЯЮ:

Дата 24.11.2023г.

